
Uppsala universitets studentbarometer

• Studentbarometern är den första enkätundersökningen vid UU som 
riktar sig till alla studenter på grund- och avancerad nivå.

• Övergripande syfte: få en bild av studenternas uppfattningar om sitt 
lärande och sin studiemiljö.

• Frågorna i enkäten har ett specifikt fokus på förutsättningar för 
studenternas lärande.

• Resultaten ska kunna användas som ett underlag i det fortsatta arbetet 
med kvalitetsutveckling av universitetets utbildningar, exempelvis 
genom att:

– komplettera kursvärderingar

– utgöra ett av flera underlag vid självvärderingsarbete i samband 
med utbildningsutvärderingar inom universitetets egen modell

https://mp.uu.se/documents/432512/249663856/Riktlinjer+UU+modell+f%C3%B6r+utbildningsutv%C3%A4rderingar+UFV+2015+475.pdf/ed6862af-be3b-e1d3-f65a-851a24e6a18a


Initiala resultat

• Detta material utgör initiala resultat av studentbarometern, där 
svarsfördelningen för de olika svarsalternativen på varje fråga 
redovisas. 

• Program-/ämnesspecifika resultatrapporter distribueras direkt till 
utbildningsansvariga. 

• En rapport med fördjupade analyser kommer senare under 2019, där 
statistiska jämförelser kan göras, exempelvis mellan kvinnors och mäns 
svar, skillnader mellan olika fakulteter, faktorer som bidrar till studenters 
nöjdhet med utbildningen osv. 

• Denna introduktion visar ett urval av resultat. Fördelningen av svar 
på samtliga frågor på en universitetsövergripande nivå redovisas i 
bilagd resultatrapport. 

Svarspopulationen

• Drygt 32 000 studenter fick enkäten, och 9083 personer (28 %) 
svarade. Deltagandet varierar mellan olika program/ämnen.  

• Könsfördelning: 64 % kvinnor, 35 % män, 1 % vill ej definiera sig som 
man eller kvinna.

• Hälften av de svarande är mellan 21-25 år.

• Av de svarande är 85 % programstudenter och 15 % läser fristående 
kurser.

• Relativt många svarande är i början av det program/ämne de uppgett 
att de för närvarande studerar. 

• 15 % av de svarande har en behörighetsgivande utbildning från ett 
annat land än Sverige. 

• 10 % av de svarande läser till någon del på distans.

• 8 % av de svarande läser på Campus Gotland. 



Representativitet

• Då svarsfrekvensen är 28 % på UU-nivå bör man vara försiktig med 
att tolka dessa enkätresultat som representativa för samtliga 
studenter vid Uppsala universitet.   

• En klar majoritet (85 %) av de svarande är programstudenter 
(verklig andel programstudenter vid UU är ca 65 %). Svaren kan 
därför tänkas vara mindre representativa för studenter som läser 
fristående kurser. 

• Fördelningen mellan svarande kvinnor och män speglar relativt väl 
den verkliga könsfördelningen vid UU. 

Resultat i urval



Övergripande nöjdhet

– En klar majoritet (81 %) uppger att de är ganska eller mycket nöjda 
med sitt program/ämne så här långt (fråga 13). 

Kravnivåer

– En majoritet (67 % respektive 69 %) bedömer att nivån på 
studiernas svårighetsgrad respektive kraven på eget 
ansvarstagande är ’lagom’ (fråga 15a,c). 

– Knappt hälften (42 %) bedömer att arbetsbelastningen i 
utbildningen är något eller alldeles för hög. Samtidigt anger ungefär 
hälften (49 %) att nivån är ’lagom’ (fråga 15b). 

Intellektuell stimulans

– En majoritet (63 %) anser att studierna på deras program/ämne 
hittills i hög eller mycket hög grad har varit intellektuellt 
stimulerande (fråga 16).

Lärare/undervisande personal 

– En övervägande majoritet (85 %) anser att lärarna i hög eller 
mycket hög grad verkar ha goda ämneskunskaper i relation till 
kursinnehållet (fråga 23a).

– Knappt hälften (47 %) anser att lärarna i hög eller mycket hög grad 
stimulerar studenterna att vara aktiva under 
undervisningsmomenten respektive är bra på att förklara sådant 
som är svårt att förstå (fråga 23b,d). 

Återkoppling på kursvärderingar

– 42 % uppger att de i mycket låg eller låg grad har fått återkoppling 
på kursvärderingar som de själva tidigare besvarat (fråga 27a).

– 38 % uppger att de i mycket låg eller låg grad har fått återkoppling 
på kursvärderingar besvarade av studenter som gått kursen innan 
dem (fråga 27b).  



Undervisningsformer

Fråga 18 behandlar vilka inslag i undervisningen (undervisningsformer) 
som studenterna överlag vill ha mer eller mindre av.

– De inslag som respondenterna vill ha något mer eller betydligt 
mer av inkluderar exkursioner eller liknande (52 % svarar på detta 
sätt), praktik/verksamhetsförlagd utbildning (41 %), digitala verktyg 
(40 %) och problembaserad undervisning (35 %). 

– En knapp fjärdedel (24 %) svarar att de vill ha betydligt mindre 
eller något mindre inslag av grupparbeten/gruppövningar i 
undervisningen.

– Runt hälften av studenterna svarar att förekomsten av olika 
undervisningsformer ligger på en ’lagom’ nivå för majoriteten av de 
former som listats i fråga 18. 

Examensmålen

Fråga 21 behandlar i vilken grad utbildningen utvecklat studenternas 
förmågor gällande examensmålen i Högskoleförordningen. 

Förmågor/mål som de svarande menar att de genom utbildningen 
utvecklat i hög eller mycket hög grad (andelar som svarat på detta sätt 
inom parentes) inkluderar exempelvis:

– Förstå skillnaden mellan att referera vetenskapligt och plagiera 
(60 %).

– Söka och värdera information (59 %).  
– Tänka kritiskt (56 %).
– Arbeta i grupp/samarbeta med andra (56 %).

Förmågor/mål som de svarande menar att de genom utbildningen 
utvecklat i mycket låg eller låg grad (andelar som svarat på detta sätt 
inom parentes) inkluderar exempelvis: 

– Kommunicera på engelska (45 %).
– Göra etiska bedömningar (30 %).
– Förklara det man lärt sig för personer utan specialkunskap på 

området (26 %). 



Studiesociala frågor

Frågorna 34 och 35 behandlar studiesociala frågor. 

– 61 % instämmer i hög grad eller helt i att de trivs i sin 
studiesituation, och 59 % instämmer i att det är god samhörighet 
mellan studenterna i utbildningen (fråga 34a,b).

– 38 % instämmer i hög grad eller helt i att de upplever negativ stress 
på grund av sina studier (fråga 35a). 

– 58 % instämmer inte alls eller i låg grad i att deras studiesituation 
får dem att må psykiskt dåligt. Samtidigt instämmer en femtedel i 
hög grad eller helt i att deras studiesituation får dem att må psykiskt 
dåligt (fråga 35c).

– 44 % instämmer i hög grad eller helt i att de vet vart de kan vända 
sig om de mår psykiskt dåligt i sin studiesituation (fråga 35d). 

Studietakt och arbete vid sidan av 
studierna

• 88 % anger att de studerar på heltid (fråga 10).

• 28 % anger att de ägnar 25-34 timmar i genomsnitt per vecka åt 
sina studier, respektive 35-44 timmar per vecka. 27 % anger att de 
ägnar mellan 5-24 timmar per vecka åt sina studier (fråga 14).

• 53 % uppger att de arbetar parallellt med studierna under 
innevarande termin (fråga 6a).

• Av de som arbetar uppger 61 % att de arbetar mellan 1-10 timmar i 
genomsnitt per vecka, och 19 % att de arbetar 11-20 timmar i 
veckan (fråga 6b). 



Metod

• Enkäten är utarbetad av enheten för kvalitet och utvärdering vid 
Uppsala universitet.

• Vid frågeformuleringen har hänsyn tagits till den evidens som finns för 
vad som skapar goda förutsättningar för lärande, den erfarenhet som 
erhölls i samband med pilotversionen av studentbarometern 2017, samt 
motsvarande enkäter vid andra lärosäten.

• Enkätfrågorna har diskuterats i flera fora, t.ex. med 
utbildningsansvariga (utbildningsledare, studierektorer, 
programansvariga), lärarrepresentanter, kvalitetsrådet, 
studentsamverkansgruppen, studentkårerna och Studenthälsan. 

• Studentbarometern är en webbaserad enkät som skickades till 
studenternas student-epostadress. 

• Enkäten var öppen under ca 5 veckor under nov-dec 2018. 

Frågeområden

Frågeområdena i enkäten motsvarar ungefärligt de elva punkter som är 
uppställda i riktlinjerna för Uppsala universitets modell för 
utbildningsutvärderingar.

• Bakgrund
• Övergripande uppfattning om utbildningen
• Lärande
• Färdigheter, förmågor och forskningsanknytning
• Lärare/undervisande personal
• Studentinflytande
• Internationella-, hållbarhets- och jämställdhetsperspektiv
• Progression och examination
• Förberedelser för ett framtida arbetsliv
• Studiesociala frågor och diskriminering
• Tillgänglig och ändamålsenlig studiemiljö

https://mp.uu.se/documents/432512/249663856/Riktlinjer+UU+modell+f%C3%B6r+utbildningsutv%C3%A4rderingar+UFV+2015+475.pdf/ed6862af-be3b-e1d3-f65a-851a24e6a18a


Mer information

Välkomna att kontakta enheten för kvalitet och utvärdering med 
eventuella frågor. 

Kontaktperson: Therese.Ljunghammar@uadm.uu.se

Mer information om studentbarometern (inklusive frågeformuläret) finns i 
medarbetarportalen.

Information på svenska
Information på engelska

https://mp.uu.se/c/perm/link?p=249663795
https://mp.uu.se/c/perm/link?p=249663795


Utskickspopulation: 32240 
Antal svar: 9083 

Svarsfrekvens: 28 %

Uppsala universitets studentbarometer 2018

Enheten för kvalitet och utvärdering, Uppsala universitet   2019-03-22



1. Könsidentitet

1. Könsidentitet Antal svar
Man 3193 (35%)
Kvinna 5772 (64%)
Jag definierar mig inte som man eller kvinna 97 (1%)
Summa 9062 (100%)

2. Ålder

2. Ålder Antal svar
20 år eller yngre 1155 (13%)
21-25 år 4576 (50%)
26-30 år 1735 (19%)
31-35 år 575 (6%)
36 år eller äldre 1027 (11%)
Summa 9068 (100%)

Uppsala universitets studentbarometer 2018

Enheten för kvalitet och utvärdering, Uppsala universitet



3. Var har du huvudsakligen läst den utbildning (t.ex. gymnasieutbildning eller annan behörighetsgivande
utbildning) som har gett dig behörighet till universitetsstudier?

3. Var har du huvudsakligen läst den utbildning
(t.ex. gymnasieutbildning eller annan
behörighetsgivande utbildning) som har gett dig
behörighet till universitetsstudier?

Antal 
svar

I Sverige
7722 

(85%)

I annat EU-land
681 

(8%)

Utanför EU
666 

(7%)

Summa
9069 
(100%)

4. Vilken är den högsta utbildning som någon av dina föräldrar har läst?

4. Vilken är den högsta utbildning som någon
av dina föräldrar har läst? Antal svar
Ingen utbildning 164 (2%)
Förgymnasial utbildning 414 (5%)

Gymnasial utbildning
1984 

(22%)

Högskole-/universitetsutbildning
5485 

(60%)

Forskarutbildning
911 

(10%)
Vet ej 110 (1%)

Summa
9068 
(100%)

Uppsala universitets studentbarometer 2018

Enheten för kvalitet och utvärdering, Uppsala universitet



5. Hur många terminer (inklusive nuvarande termin) har du bedrivit universitets-/högskolestudier (oavsett
lärosäte)?

5. Hur många terminer (inklusive nuvarande
termin) har du bedrivit universitets-
/högskolestudier (oavsett lärosäte)?

Antal 
svar

1-2
1657 

(18%)

3-4
1664 

(18%)

5-6
1681 

(19%)

7-8
1381 

(15%)

9-10
1162 

(13%)

11-12
727 

(8%)

13 eller fler
797 

(9%)

Summa
9069 
(100%)

6. Arbetar du parallellt med studierna innevarande termin (det är möjligt att ange flera svarsalternativ)?

6. Arbetar du parallellt med studierna
innevarande termin (det är möjligt att ange flera
svarsalternativ)?

Antal 
svar

Ja, avlönat arbete
3791 

(42%)
Ja, ideellt arbete (t.ex. på nation, kår, annan 
organisation)

1722 
(19%)

Nej
4264 

(47%)

Summa
9777 
(108%)

Uppsala universitets studentbarometer 2018

Enheten för kvalitet och utvärdering, Uppsala universitet



6 b) Ange ungefärligt antal timmar som du i genomsnitt arbetar under en vecka.   

6 b) Ange ungefärligt antal timmar som du i 
genomsnitt arbetar under en vecka.

Antal 
svar

Mindre än 5 timmar
1379 

(28%)

5-10 timmar
1616 

(33%)

11-20 timmar
938 

(19%)

21-30 timmar
323 

(7%)

31-39 timmar
215 

(4%)

40 timmar eller mer
324 

(7%)
Vet ej 77 (2%)

Summa
4872 
(100%)

7. Läser du på program eller fristående kurs? (Om du läser både på program och fristående kurs samtidigt ber vi
dig välja och utgå från en av dessa när du besvarar enkäten.)

7. Läser du på program eller fristående kurs?
(Om du läser både på program och fristående
kurs samtidigt ber vi dig välja och utgå från en
av dessa när du besvarar enkäten.)

Antal 
svar

Program
7760 

(85%)

Fristående kurs
1323 

(15%)

Summa
9083 
(100%)

Uppsala universitets studentbarometer 2018
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8 b) Vilken termin läser du på i ditt program? (Om du har oavslutade kurser från tidigare terminer, ange den 
termin du huvudsakligen läser kurser på för närvarande)    

8 b) Vilken termin läser du på i ditt program? 
(Om du har oavslutade kurser från tidigare 
terminer, ange den termin du huvudsakligen 
läser kurser på för närvarande) 

Antal 
svar

Första terminen
2157 

(28%)

Andra terminen
515 

(7%)

Tredje terminen
1664 

(21%)

Fjärde terminen
503 

(6%)

Femte terminen
1126 

(15%)

Sjätte terminen
450 

(6%)

Sjunde terminen
494 

(6%)

Åttonde terminen
215 

(3%)

Nionde terminen
351 

(5%)

Tionde terminen
152 

(2%)

Elfte terminen
113 

(1%)

Summa
7740 
(100%)

Uppsala universitets studentbarometer 2018

Enheten för kvalitet och utvärdering, Uppsala universitet

Följdfråga om respondenten svarat att de läser på ett program i fråga 7 och valt 
program i fråga i 8. 



9 b) Läser du ditt ämne på grund- eller avancerad nivå under denna termin?

(Ditt ämne = det ämne du angav i föregående fråga)

9 b) Läser du ditt ämne på grund- eller 
avancerad nivå under denna termin?

Antal 
svar

Grundnivå
1107 

(84%)

Avancerad nivå (t.ex. magister eller master)
170 

(13%)
Vet ej 44 (3%)

Summa
1321 
(100%)

9 c) Vilken termin läser du på i ditt ämne?    

9 c) Vilken termin läser du på i ditt ämne?  Antal svar
Första terminen 754 (57%)
Andra terminen 177 (13%)
Tredje terminen 175 (13%)
Fjärde terminen 49 (4%)
Femte terminen 59 (4%)
Sjätte terminen eller senare 106 (8%)
Summa 1320 (100%)

Uppsala universitets studentbarometer 2018

Enheten för kvalitet och utvärdering, Uppsala universitet

Följdfrågor om respondenten svarat att de läser fristående kurs i fråga 7 och valt ämne 
i fråga 9.  



10. Med vilken studietakt ges ditt program/ämne?

10. Med vilken studietakt ges ditt program
/ämne? Antal svar
25% 184 (2%)
50% 574 (6%)
75% 70 (1%)
100% 8012 (88%)
Annan/vet ej 230 (3%)

Summa
9070 
(100%)

11. Är ditt program/ämne en distansutbildning/distanskurs?

11. Är ditt program/ämne en
distansutbildning/distanskurs? Antal svar
Ja 690 (8%)

Nej
8189 

(90%)
Delvis 186 (2%)

Summa
9065 
(100%)

Uppsala universitets studentbarometer 2018

Enheten för kvalitet och utvärdering, Uppsala universitet



12. Läser du ditt program/ämne vid Campus Gotland (oavsett distans- eller campusutbildning)?

12. Läser du ditt program/ämne vid Campus
Gotland (oavsett distans- eller campusutbildning)
?

Antal 
svar

Ja
703 

(8%)

Nej
8350 

(92%)

Summa
9053 
(100%)

13. Hur nöjd är du överlag med ditt program/ämne så här långt?

13. Hur nöjd är du överlag med ditt program
/ämne så här långt? Antal svar

Mycket nöjd
2698 

(30%)

Ganska nöjd
4604 

(51%)

Varken nöjd eller missnöjd
1004 

(11%)
Ganska missnöjd 572 (6%)
Mycket missnöjd 157 (2%)
Vet ej 41 (0%)

Summa
9076 
(100%)

Uppsala universitets studentbarometer 2018
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14. Ungefär hur många timmar i genomsnitt per vecka ägnar du åt dina studier på ditt program/ämne (inklusive
schemalagd tid)?

14. Ungefär hur många timmar i genomsnitt per
vecka ägnar du åt dina studier på ditt program
/ämne (inklusive schemalagd tid)?

Antal 
svar

Mindre än 5 timmar
170 

(2%)

5-14 timmar
976 

(11%)

15-24 timmar
1485 

(16%)

25-34 timmar
2564 

(28%)

35-44 timmar
2519 

(28%)

45-54 timmar
986 

(11%)

55 timmar eller mer
367 

(4%)

Summa
9067 
(100%)

15. Hur bedömer du nivån hittills på ditt program/i ditt ämne avseende:

Studiernas svårighetsgrad? Antal svar
Alldeles för låg 142 (2%)
Något för låg 879 (10%)
Lagom 6068 (67%)
Något för hög 1571 (17%)
Alldeles för hög 318 (4%)
Vet ej 68 (1%)
Summa 9046 (100%)

Arbetsbelastning? Antal svar
Alldeles för låg 105 (1%)
Något för låg 645 (7%)
Lagom 4435 (49%)
Något för hög 2701 (30%)
Alldeles för hög 1046 (12%)
Vet ej 78 (1%)
Summa 9010 (100%)

Kraven på eget ansvarstagande? Antal svar
Alldeles för låg 118 (1%)
Något för låg 544 (6%)
Lagom 6253 (69%)
Något för hög 1432 (16%)
Alldeles för hög 573 (6%)
Vet ej 91 (1%)
Summa 9011 (100%)

Uppsala universitets studentbarometer 2018

Enheten för kvalitet och utvärdering, Uppsala universitet
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16. I vilken grad anser du att studierna på ditt program/i ditt ämne hittills har varit intellektuellt stimulerande
(tankeväckande, utmanar invanda sätt att tänka, stimulerar nytänkande)?

16. I vilken grad anser du att studierna på ditt
program/i ditt ämne hittills har varit intellektuellt
stimulerande (tankeväckande, utmanar invanda
sätt att tänka, stimulerar nytänkande)?

Antal 
svar

I mycket låg grad
228 

(3%)

I låg grad
507 

(6%)

I viss grad
2538 

(28%)

I hög grad
3767 

(42%)

I mycket hög grad
1924 

(21%)

Vet ej
106 

(1%)

Summa
9070 
(100%)

17. I vilken grad har du hittills under dina studier på ditt program/i ditt ämne getts möjlighet att integrera
teoretiska inslag med praktiska erfarenheter (som t.ex. övningar, laborationer, verksamhetsförlagd utbildning)?

17. I vilken grad har du hittills under dina studier
på ditt program/i ditt ämne getts möjlighet att
integrera teoretiska inslag med praktiska
erfarenheter (som t.ex. övningar, laborationer,
verksamhetsförlagd utbildning)?

Antal 
svar

I mycket låg grad
812 

(9%)

I låg grad
1261 

(14%)

I viss grad
2560 

(28%)

I hög grad
2466 

(27%)

I mycket hög grad
1616 

(18%)

Vet ej/ej aktuellt
354 

(4%)

Summa
9069 
(100%)

Uppsala universitets studentbarometer 2018
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Lärarledda föreläsningar? Antal svar
Betydligt mindre 114 (1%)
Något mindre 583 (6%)
Lagom 5353 (59%)
Något mer 1961 (22%)
Betydligt mer 839 (9%)
Vet ej/ej aktuellt 169 (2%)
Summa 9019 (100%)

Seminarier/diskussioner eller motsvarande? Antal svar
Betydligt mindre 172 (2%)
Något mindre 798 (9%)
Lagom 4882 (54%)
Något mer 2280 (25%)
Betydligt mer 709 (8%)
Vet ej/ej aktuellt 172 (2%)
Summa 9013 (100%)

Individuellt arbete? Antal svar
Betydligt mindre 131 (1%)
Något mindre 930 (10%)
Lagom 5748 (64%)
Något mer 1576 (18%)
Betydligt mer 491 (5%)
Vet ej/ej aktuellt 122 (1%)
Summa 8998 (100%)

Grupparbeten/gruppövningar? Antal svar
Betydligt mindre 515 (6%)
Något mindre 1658 (18%)
Lagom 5153 (57%)
Något mer 1170 (13%)
Betydligt mer 244 (3%)
Vet ej/ej aktuellt 253 (3%)
Summa 8993 (100%)

Återkoppling från andra studenter? Antal svar
Betydligt mindre 217 (2%)
Något mindre 621 (7%)
Lagom 4498 (50%)
Något mer 2220 (25%)
Betydligt mer 530 (6%)
Vet ej/ej aktuellt 878 (10%)
Summa 8964 (100%)

Digitala verktyg i undervisningen (t.ex. clickers, smartboards, webbaserade tester, interaktiva videos)? Antal svar
Betydligt mindre 160 (2%)
Något mindre 364 (4%)
Lagom 3768 (42%)
Något mer 2405 (27%)
Betydligt mer 1140 (13%)
Vet ej/ej aktuellt 1154 (13%)
Summa 8991 (100%)

Problembaserad undervisning (t.ex. PBL eller case)? Antal svar
Betydligt mindre 171 (2%)
Något mindre 438 (5%)
Lagom 3259 (36%)
Något mer 2199 (24%)
Betydligt mer 1028 (11%)
Vet ej/ej aktuellt 1907 (21%)
Summa 9002 (100%)

Laborationer? Antal svar
Betydligt mindre 195 (2%)
Något mindre 432 (5%)
Lagom 3711 (41%)
Något mer 1198 (13%)
Betydligt mer 421 (5%)
Vet ej/ej aktuellt 3017 (34%)
Summa 8974 (100%)

Egna muntliga presentationer (individuellt eller i grupp)? Antal svar
Betydligt mindre 326 (4%)
Något mindre 914 (10%)
Lagom 5608 (62%)
Något mer 1328 (15%)
Betydligt mer 330 (4%)
Vet ej/ej aktuellt 500 (6%)
Summa 9006 (100%)

Skriftliga uppgifter? Antal svar
Betydligt mindre 166 (2%)
Något mindre 1108 (12%)
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18. Anser du att ditt program/ämne överlag borde haft mer eller mindre inslag av:



Lagom 6056 (67%)
Något mer 1193 (13%)
Betydligt mer 308 (3%)
Vet ej/ej aktuellt 152 (2%)
Summa 8983 (100%)

Exkursioner eller liknande (t.ex. fältstudier, studiebesök)? Antal svar
Betydligt mindre 133 (1%)
Något mindre 185 (2%)
Lagom 2384 (27%)
Något mer 2924 (33%)
Betydligt mer 1745 (19%)
Vet ej/ej aktuellt 1606 (18%)
Summa 8977 (100%)

Praktik/verksamhetsförlagd utbildning? Antal svar
Betydligt mindre 118 (1%)
Något mindre 167 (2%)
Lagom 2842 (32%)
Något mer 2010 (22%)
Betydligt mer 1663 (19%)
Vet ej/ej aktuellt 2187 (24%)
Summa 8987 (100%)

Uppsala universitets studentbarometer 2018

Enheten för kvalitet och utvärdering, Uppsala universitet



19. I vilken grad har ditt program/ämne hittills innehållit undervisningsmoment som har gjort det möjligt för dig
och dina medstudenter att bidra till varandras lärande (genom grupparbeten, opponeringar, skriftliga/muntliga
kommentarer på varandras arbeten, etc.)?

19. I vilken grad har ditt program/ämne hittills
innehållit undervisningsmoment som har gjort
det möjligt för dig och dina medstudenter att
bidra till varandras lärande (genom
grupparbeten, opponeringar, skriftliga/muntliga
kommentarer på varandras arbeten, etc.)?

Antal 
svar

I mycket låg grad
305 

(3%)

I låg grad
869 

(10%)

I viss grad
3551 

(39%)

I hög grad
3127 

(34%)

I mycket hög grad
1034 

(11%)

Vet ej
182 

(2%)

Summa
9068 
(100%)

20. I vilken grad anser du att du hittills tagit eget ansvar för ditt lärande inom ditt program/ämne?

20. I vilken grad anser du att du hittills tagit eget
ansvar för ditt lärande inom ditt program/ämne?

Antal 
svar

I mycket låg grad 95 (1%)

I låg grad
245 

(3%)

I viss grad
1336 

(15%)

I hög grad
4148 

(46%)

I mycket hög grad
3180 

(35%)
Vet ej 64 (1%)

Summa
9068 
(100%)
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Självständigt lösa problem? Antal svar
I mycket låg grad 163 (2%)
I låg grad 769 (9%)
I viss grad 3183 (35%)
I hög grad 3371 (37%)
I mycket hög grad 1289 (14%)
Vet ej/ej aktuellt 242 (3%)
Summa 9017 (100%)

Tänka kritiskt? Antal svar
I mycket låg grad 210 (2%)
I låg grad 792 (9%)
I viss grad 2736 (30%)
I hög grad 3486 (39%)
I mycket hög grad 1564 (17%)
Vet ej/ej aktuellt 209 (2%)
Summa 8997 (100%)

Söka och värdera information? Antal svar
I mycket låg grad 172 (2%)
I låg grad 708 (8%)
I viss grad 2597 (29%)
I hög grad 3587 (40%)
I mycket hög grad 1735 (19%)
Vet ej/ej aktuellt 182 (2%)
Summa 8981 (100%)

Självständigt göra analyser? Antal svar
I mycket låg grad 163 (2%)
I låg grad 731 (8%)
I viss grad 2939 (33%)
I hög grad 3393 (38%)
I mycket hög grad 1470 (16%)
Vet ej/ej aktuellt 257 (3%)
Summa 8953 (100%)

Förklara det du lärt dig för personer utan specialkunskaper inom området? Antal svar
I mycket låg grad 587 (7%)
I låg grad 1669 (19%)
I viss grad 3188 (36%)
I hög grad 2337 (26%)
I mycket hög grad 816 (9%)
Vet ej/ej aktuellt 383 (4%)
Summa 8980 (100%)

Läsa och förstå vetenskapliga texter? Antal svar
I mycket låg grad 253 (3%)
I låg grad 791 (9%)
I viss grad 2661 (30%)
I hög grad 3306 (37%)
I mycket hög grad 1729 (19%)
Vet ej/ej aktuellt 250 (3%)
Summa 8990 (100%)

Själv skriva vetenskaplig text? Antal svar
I mycket låg grad 470 (5%)
I låg grad 1120 (12%)
I viss grad 2977 (33%)
I hög grad 2827 (31%)
I mycket hög grad 1237 (14%)
Vet ej/ej aktuellt 351 (4%)
Summa 8982 (100%)

Göra muntliga presentationer? Antal svar
I mycket låg grad 580 (6%)
I låg grad 1588 (18%)
I viss grad 3547 (39%)
I hög grad 2156 (24%)
I mycket hög grad 696 (8%)
Vet ej/ej aktuellt 421 (5%)
Summa 8988 (100%)

Kommunicera på engelska? Antal svar
I mycket låg grad 1938 (22%)
I låg grad 2031 (23%)
I viss grad 1931 (21%)
I hög grad 1242 (14%)
I mycket hög grad 1024 (11%)
Vet ej/ej aktuellt 833 (9%)
Summa 8999 (100%)

Göra etiska bedömningar? Antal svar
I mycket låg grad 969 (11%)
I låg grad 1688 (19%)
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21. I vilken grad har studierna inom ditt program/ämne hittills bidragit till att utveckla din förmåga vad gäller
att:

21. I vilken grad har studierna inom ditt program/ämne hittills bidragit till att utveckla din förmåga vad gäller att:



I viss grad 2953 (33%)
I hög grad 1772 (20%)
I mycket hög grad 651 (7%)
Vet ej/ej aktuellt 941 (10%)
Summa 8974 (100%)

Arbeta i grupp/samarbeta med andra? Antal svar
I mycket låg grad 290 (3%)
I låg grad 631 (7%)
I viss grad 2780 (31%)
I hög grad 3302 (37%)
I mycket hög grad 1677 (19%)
Vet ej/ej aktuellt 300 (3%)
Summa 8980 (100%)

Följa hur kunskap inom utbildningens område utvecklas? Antal svar
I mycket låg grad 456 (5%)
I låg grad 1379 (15%)
I viss grad 3300 (37%)
I hög grad 2362 (26%)
I mycket hög grad 773 (9%)
Vet ej/ej aktuellt 687 (8%)
Summa 8957 (100%)

Förstå skillnaden mellan att referera vetenskapligt och att plagiera? Antal svar
I mycket låg grad 381 (4%)
I låg grad 711 (8%)
I viss grad 2008 (22%)
I hög grad 2973 (33%)
I mycket hög grad 2469 (27%)
Vet ej/ej aktuellt 464 (5%)
Summa 9006 (100%)

Använda vetenskapliga metoder? Antal svar
I mycket låg grad 307 (3%)
I låg grad 871 (10%)
I viss grad 2787 (31%)
I hög grad 2981 (33%)
I mycket hög grad 1459 (16%)
Vet ej/ej aktuellt 583 (6%)
Summa 8988 (100%)
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22. I vilken grad upplever du hittills att undervisningen på ditt program/ämne har gett dig en god bild av
forskning inom området?

22. I vilken grad upplever du hittills att
undervisningen på ditt program/ämne har gett
dig en god bild av forskning inom området?

Antal 
svar

I mycket låg grad
385 

(4%)

I låg grad
1088 

(12%)

I viss grad
3253 

(36%)

I hög grad
3069 

(34%)

I mycket hög grad
1007 

(11%)

Vet ej
259 

(3%)

Summa
9061 
(100%)

23. I vilken grad anser du att dina lärare/undervisande personal överlag:

Verkar ha goda ämneskunskaper i relation till kursinnehållet? Antal svar
I mycket låg grad 71 (1%)
I låg grad 162 (2%)
I viss grad 1039 (11%)
I hög grad 3982 (44%)
I mycket hög grad 3714 (41%)
Vet ej 83 (1%)
Summa 9051 (100%)

Stimulerar er studenter att vara aktiva under undervisningsmomenten? Antal svar
I mycket låg grad 278 (3%)
I låg grad 1073 (12%)
I viss grad 3358 (37%)
I hög grad 2950 (33%)
I mycket hög grad 1278 (14%)
Vet ej 106 (1%)
Summa 9043 (100%)

Verkar vara engagerade i undervisningen? Antal svar
I mycket låg grad 218 (2%)
I låg grad 532 (6%)
I viss grad 2516 (28%)
I hög grad 3683 (41%)
I mycket hög grad 1987 (22%)
Vet ej 79 (1%)
Summa 9015 (100%)

Har varit bra på att förklara sådant som är svårt att förstå? Antal svar
I mycket låg grad 327 (4%)
I låg grad 918 (10%)
I viss grad 3305 (37%)
I hög grad 3027 (33%)
I mycket hög grad 1290 (14%)
Vet ej 175 (2%)
Summa 9042 (100%)
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24. I vilken grad har du hittills på ditt program/i ditt ämne fått återkoppling från lärare/undervisande personal
på dina prestationer (t.ex. genom muntliga/skriftliga kommentarer på PM, laborations-/projektrapporter,
uppsatser, seminarieinsatser)?

24. I vilken grad har du hittills på ditt program/i
ditt ämne fått återkoppling från lärare
/undervisande personal på dina prestationer
(t.ex. genom muntliga/skriftliga kommentarer på
PM, laborations-/projektrapporter, uppsatser,
seminarieinsatser)?

Antal 
svar

I mycket låg grad
757 

(8%)

I låg grad
1494 

(17%)

I viss grad
3269 

(36%)

I hög grad
2528 

(28%)

I mycket hög grad
771 

(9%)

Vet ej/ej aktuellt
233 

(3%)

Summa
9052 
(100%)

24 b) I vilken grad har du haft nytta av den återkoppling du hittills fått?   

24 b) I vilken grad har du haft nytta av den 
återkoppling du hittills fått? Antal svar
I mycket låg grad 591 (7%)

I låg grad
1228 

(14%)

I viss grad
3189 

(35%)

I hög grad
2570 

(28%)

I mycket hög grad
920 

(10%)
Vet ej/ej aktuellt 556 (6%)

Summa
9054 
(100%)
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25. I vilken grad upplever du att kurs-/programansvariga inom ditt program/ämne hittills har varit mottagliga
för studenters synpunkter på utbildningen?

25. I vilken grad upplever du att kurs-
/programansvariga inom ditt program/ämne
hittills har varit mottagliga för studenters
synpunkter på utbildningen?

Antal 
svar

I mycket låg grad
616 

(7%)

I låg grad
1126 

(12%)

I viss grad
2695 

(30%)

I hög grad
2279 

(25%)

I mycket hög grad
854 

(9%)

Vet ej
1477 

(16%)

Summa
9047 
(100%)

26. I vilken grad har du använt dina möjligheter att påverka utbildningen inom ditt program/ämne (t.ex. genom
att svara på kursvärderingar, delta som studentrepresentant)?

26. I vilken grad har du använt dina möjligheter
att påverka utbildningen inom ditt program
/ämne (t.ex. genom att svara på
kursvärderingar, delta som studentrepresentant)
?

Antal 
svar

I mycket låg grad
686 

(8%)

I låg grad
1250 

(14%)

I viss grad
3035 

(34%)

I hög grad
2311 

(26%)

I mycket hög grad
1253 

(14%)

Vet ej
516 

(6%)

Summa
9051 
(100%)
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27. I vilken grad upplever du att du hittills inom ditt program/ämne informerats om resultat och eventuella
åtgärder (t.ex. genom sammanställningar, kursrapporter) gällande:

Kursvärderingar du själv tidigare besvarat? Antal svar
I mycket låg grad 1939 (22%)
I låg grad 1753 (19%)
I viss grad 2049 (23%)
I hög grad 984 (11%)
I mycket hög grad 407 (5%)
Vet ej/ej aktuellt 1873 (21%)
Summa 9005 (100%)

Kursvärderingar besvarade av studenter som gått respektive kurs före dig? Antal svar
I mycket låg grad 1664 (19%)
I låg grad 1731 (19%)
I viss grad 2407 (27%)
I hög grad 1142 (13%)
I mycket hög grad 397 (4%)
Vet ej/ej aktuellt 1653 (18%)
Summa 8994 (100%)
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28. I vilken grad har ditt program/ämne hittills innehållit nedanstående aspekter (t.ex. i kurslitteraturen, i
kursuppgifter, under föreläsningar eller seminarier):

Internationella perspektiv (förståelse för andra länder och internationella förhållanden)? Antal svar
I mycket låg grad 748 (8%)
I låg grad 1501 (17%)
I viss grad 2862 (32%)
I hög grad 2063 (23%)
I mycket hög grad 1172 (13%)
Vet ej 677 (8%)
Summa 9023 (100%)

Aspekter av hållbar utveckling (ekologiska, ekonomiska och sociala utvecklingsperspektiv)? Antal svar
I mycket låg grad 1020 (11%)
I låg grad 1802 (20%)
I viss grad 2705 (30%)
I hög grad 1701 (19%)
I mycket hög grad 835 (9%)
Vet ej 945 (10%)
Summa 9008 (100%)

Ett jämställdhetsperspektiv? Antal svar
I mycket låg grad 911 (10%)
I låg grad 1392 (15%)
I viss grad 2561 (28%)
I hög grad 2008 (22%)
I mycket hög grad 1155 (13%)
Vet ej 974 (11%)
Summa 9001 (100%)
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29. I vilken grad anser du att kravnivån gällande djupare förståelse  (såsom analys, självständigt utvecklade
resonemang och mer komplexa problemlösningar) har höjts ju längre du kommit i ditt program/ämne?

29. I vilken grad anser du att kravnivån gällande
djupare förståelse  (såsom analys, självständigt
utvecklade resonemang och mer komplexa
problemlösningar) har höjts ju längre du kommit
i ditt program/ämne?

Antal 
svar

I mycket låg grad
178 

(2%)

I låg grad
607 

(7%)

I viss grad
3146 

(35%)

I hög grad
3171 

(35%)

I mycket hög grad
868 

(10%)

Vet ej/ej aktuellt
1059 

(12%)

Summa
9029 
(100%)

30. I vilken grad anser du att examinationerna inom ditt program/ämne hittills har ställt krav på djupare
förståelse?

30. I vilken grad anser du att examinationerna
inom ditt program/ämne hittills har ställt krav på
djupare förståelse?

Antal 
svar

I mycket låg grad
195 

(2%)

I låg grad
586 

(6%)

I viss grad
2762 

(31%)

I hög grad
3742 

(41%)

I mycket hög grad
1211 

(13%)

Vet ej/ej aktuellt
533 

(6%)

Summa
9029 
(100%)
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31. I vilken grad har du en klar förståelse av vad som krävs av dig för att bli godkänd på examinationer inom ditt
program/ämne?

31. I vilken grad har du en klar förståelse av vad
som krävs av dig för att bli godkänd på
examinationer inom ditt program/ämne?

Antal 
svar

I mycket låg grad
302 

(3%)

I låg grad
771 

(9%)

I viss grad
2697 

(30%)

I hög grad
3793 

(42%)

I mycket hög grad
1330 

(15%)

Vet ej/ej aktuellt
146 

(2%)

Summa
9039 
(100%)

32. I vilken grad bedömer du att det du hittills lärt dig inom ditt program/ämne har förberett dig för ett framtida
arbetsliv?

32. I vilken grad bedömer du att det du hittills
lärt dig inom ditt program/ämne har förberett dig
för ett framtida arbetsliv?

Antal 
svar

I mycket låg grad
431 

(5%)

I låg grad
1167 

(13%)

I viss grad
3372 

(37%)

I hög grad
2662 

(29%)

I mycket hög grad
846 

(9%)

Vet ej
556 

(6%)

Summa
9034 
(100%)
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33. I vilken grad bedömer du att du hittills  från utbildningsansvariga inom ditt program/ämne fått en bild av
dina framtida yrkesmöjligheter?

33. I vilken grad bedömer du att du hittills  från
utbildningsansvariga inom ditt program/ämne
fått en bild av dina framtida yrkesmöjligheter?

Antal 
svar

I mycket låg grad
817 

(9%)

I låg grad
1640 

(18%)

I viss grad
3056 

(34%)

I hög grad
2127 

(24%)

I mycket hög grad
778 

(9%)

Vet ej
616 

(7%)

Summa
9034 
(100%)

34. I vilken grad instämmer du i följande påståenden?

Jag trivs i min studiesituation. Antal svar
Instämmer inte alls 301 (3%)
Instämmer i låg grad 673 (7%)
Instämmer i viss grad 2423 (27%)
Instämmer i hög grad 3376 (37%)
Instämmer helt 2189 (24%)
Vet ej 58 (1%)
Summa 9020 (100%)

Det är god samhörighet mellan oss studenter inom utbildningen. Antal svar
Instämmer inte alls 323 (4%)
Instämmer i låg grad 796 (9%)
Instämmer i viss grad 2204 (25%)
Instämmer i hög grad 3000 (33%)
Instämmer helt 2312 (26%)
Vet ej 346 (4%)
Summa 8981 (100%)

Mina studier har en positiv inverkan på hur jag mår. Antal svar
Instämmer inte alls 792 (9%)
Instämmer i låg grad 1446 (16%)
Instämmer i viss grad 2921 (33%)
Instämmer i hög grad 2266 (25%)
Instämmer helt 1370 (15%)
Vet ej 176 (2%)
Summa 8971 (100%)
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35. I vilken grad instämmer du i följande påståenden?

Jag upplever negativ stress på grund av mina studier. Antal svar
Instämmer inte alls 900 (10%)
Instämmer i låg grad 1787 (20%)
Instämmer i viss grad 2799 (31%)
Instämmer i hög grad 1922 (21%)
Instämmer helt 1531 (17%)
Vet ej 66 (1%)
Summa 9005 (100%)

Jag ställer så höga krav på min egen studieprestation att det skapar problem för mig. Antal svar
Instämmer inte alls 1517 (17%)
Instämmer i låg grad 2227 (25%)
Instämmer i viss grad 2571 (29%)
Instämmer i hög grad 1493 (17%)
Instämmer helt 1089 (12%)
Vet ej 97 (1%)
Summa 8994 (100%)

Jag upplever att min studiesituation får mig att må psykiskt dåligt. Antal svar
Instämmer inte alls 2872 (32%)
Instämmer i låg grad 2295 (26%)
Instämmer i viss grad 1932 (22%)
Instämmer i hög grad 945 (11%)
Instämmer helt 830 (9%)
Vet ej 102 (1%)
Summa 8976 (100%)

Jag vet vart jag kan vända mig om jag mår psykiskt dåligt i min studiesituation. Antal svar
Instämmer inte alls 1158 (13%)
Instämmer i låg grad 1337 (15%)
Instämmer i viss grad 2122 (24%)
Instämmer i hög grad 1814 (20%)
Instämmer helt 1963 (22%)
Vet ej 590 (7%)
Summa 8984 (100%)
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36. Har du någon gång i relation till dina studier på ditt program/ämne upplevt att du blivit utsatt för
diskriminering?

(Med diskriminering menas enligt lag att någon missgynnas genom sämre behandling än någon annan på ett direkt eller 
indirekt sätt eller på grund av bristande tillgänglighet utifrån någon av de sju diskrimineringsgrunderna i fråga 36b.)   

36. Har du någon gång i relation till dina studier
på ditt program/ämne upplevt att du blivit utsatt
för diskriminering?

Antal 
svar

Ja
767 

(8%)

Nej (gå direkt till fråga 37a)
8070 

(89%)

Vill inte svara
189 

(2%)

Summa
9026 
(100%)

36 b) Om ja, på vilken/vilka grunder har du upplevt att du blivit utsatt för diskriminering? (Det är möjligt att 
ange flera svarsalternativ.)   

36 b) Om ja, på vilken/vilka grunder har du 
upplevt att du blivit utsatt för diskriminering? 
(Det är möjligt att ange flera svarsalternativ.)

Antal 
svar

Kön
384 

(48%)
Könsöverskridande identitet eller uttryck 38 (5%)

Etnisk tillhörighet
262 

(33%)

Religion eller annan trosuppfattning
90 

(11%)

Funktionsnedsättning
100 

(12%)
Sexuell läggning 39 (5%)

Ålder
199 

(25%)

Summa
1112 
(138%)
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37. Har du någon gång i relation till dina studier på ditt program/ämne upplevt att du blivit utsatt för
trakasserier?

(Med trakasserier menas enligt lag ett uppträdande som kränker någons värdighet och som har samband med någon av 
diskrimineringsgrunderna i fråga 37b.)   

37. Har du någon gång i relation till dina studier
på ditt program/ämne upplevt att du blivit utsatt
för trakasserier?

Antal 
svar

Ja
348 

(4%)

Nej (gå direkt till fråga 38)
8440 

(94%)

Vill inte svara
152 

(2%)

Summa
8940 
(100%)

37 b) Om ja, på vilken/vilka grunder har du upplevt att du blivit utsatt för trakasserier? (Det är möjligt att ange 
flera svarsalternativ.)   

37 b) Om ja, på vilken/vilka grunder har du 
upplevt att du blivit utsatt för trakasserier? (Det 
är möjligt att ange flera svarsalternativ.)

Antal 
svar

Kön
167 

(47%)
Könsöverskridande identitet eller uttryck 25 (7%)

Etnisk tillhörighet
96 

(27%)

Religion eller annan trosuppfattning
45 

(13%)

Funktionsnedsättning
38 

(11%)
Sexuell läggning 27 (8%)

Ålder
86 

(24%)

Summa
484 

(138%)
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38. Har du någon gång under dina studier på ditt program/ämne upplevt att du blivit utsatt för sexuella
trakasserier?

(Med sexuella trakasserier menas ett uppträdande av sexuell natur som kränker någons värdighet.)   

38. Har du någon gång under dina studier på ditt
program/ämne upplevt att du blivit utsatt för
sexuella trakasserier?

Antal 
svar

Ja
156 

(2%)

Nej
8751 

(97%)

Vill inte svara
109 

(1%)

Summa
9016 
(100%)

39. Hur nöjd är du överlag med studieplatserna där du läser ditt program/ämne?

39. Hur nöjd är du överlag med studieplatserna
där du läser ditt program/ämne?

Antal 
svar

Mycket nöjd
1759 

(19%)

Ganska nöjd
3264 

(36%)

Varken nöjd eller missnöjd
1520 

(17%)

Ganska missnöjd
1426 

(16%)

Mycket missnöjd
715 

(8%)

Vet ej
362 

(4%)

Summa
9046 
(100%)
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40. Hur nöjd är du överlag med dina möjligheter att äta lunch där du läser ditt program/ämne?

40. Hur nöjd är du överlag med dina möjligheter
att äta lunch där du läser ditt program/ämne?

Antal 
svar

Mycket nöjd
1227 

(14%)

Ganska nöjd
2299 

(25%)

Varken nöjd eller missnöjd
1680 

(19%)

Ganska missnöjd
1985 

(22%)

Mycket missnöjd
1211 

(13%)

Vet ej
643 

(7%)

Summa
9045 
(100%)

41. Hur nöjd är du överlag med IT-resurserna i universitets regi (exempelvis datorer, trådlösa nätverk, skrivare,
IT-support)?

41. Hur nöjd är du överlag med IT-resurserna i
universitets regi (exempelvis datorer, trådlösa
nätverk, skrivare, IT-support)?

Antal 
svar

Mycket nöjd
1267 

(14%)

Ganska nöjd
3169 

(35%)

Varken nöjd eller missnöjd
2197 

(24%)

Ganska missnöjd
1162 

(13%)

Mycket missnöjd
314 

(3%)

Vet ej
923 

(10%)

Summa
9032 
(100%)
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42. Hur nöjd är du med universitetsbiblioteken gällande:

Bibliotekstjänster (t.ex. informationsdiskar, biblioteksundervisning, kurslitteratur, tidskrifter, e-tjänster)? Antal svar
Mycket missnöjd 196 (2%)
Ganska missnöjd 420 (5%)
Varken nöjd eller missnöjd 1294 (14%)
Ganska nöjd 2815 (31%)
Mycket nöjd 2819 (31%)
Vet ej 1453 (16%)
Summa 8997 (100%)

Studieplatser? Antal svar
Mycket missnöjd 585 (7%)
Ganska missnöjd 1476 (16%)
Varken nöjd eller missnöjd 1707 (19%)
Ganska nöjd 2659 (30%)
Mycket nöjd 1321 (15%)
Vet ej 1198 (13%)
Summa 8946 (100%)
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